

国务院:加强支持小微企业个体工商户纾困和发展

新华社消息 26日召开的国务院常务会议部署进一步支持小微企业个体工商户纾困和发展。会议明确,当前国内外环境复杂严峻,小微企业、个体工商户生产经营仍面临困难,要继续有针对性加强支持。

量大面广的小微企业和个体工商户是我国经济

韧性、就业韧性的重要支撑。截至4月末,全国小微企业总数超过4400万户、个体工商户超过9500万户,成为我国就业主力军。此次会议从三方面部署多项举措,支持小微企业个体工商户纾困和发展——

一是进一步落实“六稳”“六保”政策,保持必要

支持力度。落实落细减税降费措施。加大支持小微企业、个体工商户等的普惠金融力度,引导扩大信用贷款、首贷、中长期贷款、无还本续贷业务规模,推广随借随还贷款。研究将商业汇票承兑期限由1年缩短至6个月,减轻企业占款压力。

二是多措并举帮助小

微企业、个体工商户应对上游原材料涨价影响。支持大型企业搭建重点行业产业链供需对接平台,用市场化办法引导供应链上下游稳定原材料供应和产销配套协作,做好保供稳价。打击囤积居奇、哄抬价格等行为。支持各地按规定对小微企业、个体工商户给予稳岗

就业补贴。督促引导平台降低过高收费、抽成及新商户佣金和推介费比例。

三是加强公正监管。严格落实公平竞争审查制度,对各类市场主体一视同仁,清理废除歧视、妨碍各类市场主体参与市场经济活动的政策和法规。深入推进行政垄断、反不正当竞争执

法,依法查处具有优势地位的企业为抢占市场份额恶意补贴、低价倾销等行为。整治各种乱收费乱罚款。同时,做好基本保障兜底,推动个体工商户及灵活就业人员参加社保,放开在就业地参保的户籍限制,探索将灵活就业人员纳入工伤保险范围。

(王雨萧)

玻璃器皿之都

5月26日,工人整理制作好的玻璃器皿。山西祁县是我国著名的玻璃器皿生产和出口基地,被称为“中国玻璃器皿之都”。这个拥有27万人的县城所生产的人工吹制玻璃器皿占全国总产量的45%,出口量占全国50%以上。在祁县玻璃器皿80多个出口国中,“一带一路”沿线国占到了40多个。

摄影/新华社记者 柴 婷



“十四五”价格改革行动:更好保障和改善民生

新华社消息 根据国家发展改革委出台的《关于“十四五”时期深化价格机制改革行动方案的通知》,我国将重点围绕助力“碳达峰、碳中和”目标实现,促进资源节约和环境保护,提升公共服务供给质量,更好保障和改善民生,深入推进价格改革,完善价格调控机制,提升价格治理能力。

方案重点从强化价格调控,推进能源、水资源和公共服务价格改革等方面进行部署:

一是加强和改进价格调控。健全重点商品监测预警预警体系,加强粮油肉蛋菜果奶等重要民生商品价格调控,坚持并完善稻谷、小麦最低收购价政策,完善棉花目标价格政策,做好铁矿石、铜、玉米等大宗商品价格异动应对,及时提出综合调空措施建议,强化市场价格预期管理。

二是深入推进能源价格改革。继续推进输配电价改革,持续深化上网电价市场化改革,完善风电、光伏发电、抽水蓄能价格形成机

制,建立新型储能价格机制;针对高耗能、高排放行业,完善差别电价、阶梯电价等绿色电价政策,促进节能减排;稳步推进石油天然气价格改革,适应“全国一张网”发展方向,完善天然气管道运输价格形成机制。

三是系统推进水资源价格改革。创新完善水利工程供水价格形成机制,深入推进农业水价综合改革,城镇供水价格改革;进一步完善污水处理收费机制,将收费标准提高至补偿污水处

理和污泥无害化处置成本且合理盈利的水平,并建立动态调整机制。

四是加快公共服务价格改革。完善学前教育收费政策,规范民办教育收费;建立健全养老服务价格机制,支持普惠性养老服务发展;进一步完善殡葬服务收费政策,规范收费行为;健全景区门票价格形成机制,加强景区内垄断性服务价格监管;健全水电气暖和垃圾处理等公用事业价格机制。

(安 哲)

4月份全国共查处违反中央八项规定精神问题6926起

新华社消息 中央纪委国家监委网站日前公布全国查处违反中央八项规定精神问题情况月报数据。通报显示,2021年4月,全国共查处违反中央八项规定精神问题6926起,批评教育帮助和

处理9942人(包括42名厅级干部、674名县处级干部),给予党纪政务处分6410人。

根据通报,今年4月全国共查处形式主义、官僚主义问题3315起,批评教育帮助和处理5030人。其中,查处

“在履职尽责、服务经济社会发展和生态环境保护方面不担当、不作为、乱作为、假作为,严重影响高质量发展”方面问题最多,查处2569起,批评教育帮助和处理3977人。

根据通报,今年4月全

国共查处享乐主义、奢靡之风问题3611起,批评教育帮助和处理4912人。其中,查处违规收受名贵特产和礼品礼金问题1137起,违规发放津补贴或福利问题770起,违规吃喝问题692起。(孙少龙)

我国决定对美国一人员实施制裁

新华社消息 针对美国国务院近日发布“2020年度国际宗教自由报告”,宣布对中方一名官员进行制裁,外交部发言人赵立坚26日说,美方所谓报告罔顾事实,充满意

识形态偏见,大肆诋毁中国宗教政策,严重干涉中国内政,中方对此坚决反对。赵立坚是在当日例行记者会上回答有关提问时作上述表态的。

赵立坚说,针对美方

公然为邪教组织张目、基于谎言和虚假信息对中方人员实施单边制裁的行径,中方决定对美国国际宗教自由委员会委员约翰尼·摩尔实施制裁,禁止摩

尔及其家属入境中国内地及香港、澳门特别行政区。

赵立坚说,中方敦促美方纠正错误,撤销所谓制裁,停止借所谓宗教问题干涉中国内政。(伍 岳 孙 楠)

香港警察礼品廊推出限量款“处长熊”

新华社消息 香港警察礼品廊近日重开,并推出“处长熊”和警队宣传片《守城》系列纪念品。特区政府警务处处长邓炳强说,感谢市民此前在“黑暴”时期支持警队,警队要保持住一流水准来回报市民的支持。

在推出的礼品中,“处长熊”颇为吸引眼球。每个熊仔玩具戴着黑框眼镜、身着警察制服,肩章和警员编号与邓炳强所穿着的一致。据介绍,警察礼品廊此前经常会推出警察造型的熊仔玩具,推出“处长熊”尚属首次。

此外,摆放在礼品廊的《守城》图片集、海报、明信片、礼品盒等也制作精美,展现了警队的飒爽英姿。

2019年“修例风波”期间,警察礼品廊受暴力事件影响而结业。去年9月,警察礼品廊由支持警队的热心市民接手。

邓炳强在重开仪式上表示,警察礼品廊对警员而言十分重要,因为这些与警察有关的纪念品,可以给予警员更多认同感和自豪感。未来,警队会保持住一流水准,来回报市民的支持。